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Aby zremisowa¢ biale powinny wymieni¢ skoczka za
skoczka, podczas gdy czarne probujg wymieni¢ skoczka
za gonca. Biate muszq uwazac¢ na grozby matowe.
1.Gd5!

Biale bronia skoczka i jednoczesnie traca tempo. Ztuda
tematyczna: 1.Gg2? Sh2! (1...G:c4? 2.G:f1 Sf3+ 3.Khl
G:f1 Pat) 2.5d2 Gd3! Powstala pierwsza pozycja
wzajemnego zugzwangu z ruchem biatych.
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Wza]ernny Zugzwéng
ruch biatych - przegrana
ruch czarnych - remis

3.Ge4 (3.Sed+ G:e4 [3...S:e4? 4.G:e4 G:e4 Pat.] 4.G:e4
Sh3+ 5.Kh1 Sg4 6.Gg2 Sgf2#; 3.Gd5 Sh3+ 4.Khl Sg4
5.Se4+ G:ed+ 6.G:ed Sgf2#; 3.Khl Sg4! 4.Kgl Se3!
5.5f1+ G:fl! 6.G:f1 Sf3+ 7.Khl Sgd4 8.Ge2 Sf2#)
3..Sh3+ (3....G:e4? 4.S:ed+ S:e4 Remis. 3...S:e4?
4.S:e4+ G:ed Pat) 4.Kh1 Sg4 5.G:d3 Sgf2# Dwa skoczki
wygraly z gonicem i skoczkiem.

1.5d6? Sh3+ 2.Kh1 Sd2 3.Sf5+ (3.S:b5 S:e4 4.Sd4 Sef2#
Dwa skoczki wygraly ze skoczkiem.) 3...Kf2 4.Ga8 Gd7
Przegrana.

1...Sh2 2.Sd2!

2.Se5? Sh3+ 3.Kh1 Gab6 4.Gc6 Sf1 Przegrana.

A) 2...Gd3 3.Gg2!

Ponownie mamy pierwsza pozycje wzajemnego
zugzwangu, ale tym razem z ruchem czarnych.

3..Sg4 4.5f1+ (lub 4.Gfl Sh3+ 5.G:h3 K:h3 6.Sf1
Remis.) 4...G:f1 5.K:f1 Remis.

B) 2...Sh3+ 3.Kh1 Gd3 4.Ge6!

4.Se4+? G:ed+ 5.G:e4 Sg4 6.Gg2 Sgf2#.

4.Gg2? Sg4 5.G:h3 Sf2+ 6.Kgl S:h3+ 7.Kh1 Kf2 8.Kh2
Sg5 Przegrana.

C) 4...5f2+ 5.Kg1 Se4 6.S:e4+ G:e4 7.Gd5! G:d5 Pat.
4..5f4 5.Gc8 Se2 6.Ge6! Sc3 7.Gc4! G:c4 8. S:ic4
Remis.

D) 4...Sg5 5.Gc4!

5.Gd5? Sg4! 6.Gg2 Sf2+ 7.Kgl Sgh3+ 8.G:h3 S:h3+
9.Kh1 Kf2 Przegrana.

5...Gf5! 6.Sf1+!

6.Ga6? Sh3! 7.Gf1 S:f1 8.S:f1+ Kf3 9.Kh2 (9.Sg3 Sf2+
10.Kh2 Gd7 11.Shl Sh3 12.Sg3 Sf4 13.Sf1 Gb5
Przegrana.) 9..Sg5! 10.Kgl Gh3! 11.Sd2+ Ke2
Przegrana.

6.Gd5? Sg4! 7.Gg2 (7.Sf1+ Kf2! 8.Sd2 Se3 Przegrana.)
7...Gd3 8.Kgl Se3 Przegrana.

6.Kgl? Sh3+! 7.Khl Sg4 8.Sf1+ Kf2 9.Sd2 Sf4 z
matem.

6...S:f1 7.G:f1 Ged+ 8. Kgl Sf3+

8...Gf3 9.Gg2! G:g2 Pat.

9.Kh1

E) 9...Sd4+ 10.Kgl Gc6 11.Gg2!

Unikanie duali - przegrywa 11.Ga6? Gg2! 12.Ge2 S:e2#
11...G:g2 Pat.

F)9...Sel+ 10.Kgl Gc6

10...Gb7 11.Gb5! Dalej gra toczy sie tak jak po 11...Gc6.
11.Ga6!

Biale, aby zremisowac graja jedyny wyczekujacy ruch.
Tym razem przegrywa 11.Gg2? - unikanie duali. S:g2!.
Przegrywa tez 11.Gc4? Sf3+ 12.Kfl Sd2+. Po
narzucajacej sie zhludzie tematycznej: 11.Ge2? Gg2!
powstaje druga pozycja wzajemnego zugzwangu 2z
ruchem biatych.

Wzajemny zugzwang
ruch biatych - przegrana
ruch czarnych - remis

12.Gdl Sd3! 13.Gh5 (13.Gg4 Sf4!
13...5f4! 14.Gg4 K:g4 Przegrana.
11...Gg2 12.Ge2!

Mamy ponownie druga pozycje wzajemnego
zugzwangu, ale tym razem z ruchem czarnych.

12...Sc2 13.Gf1! 1/2-1/2

14.Gf5 Se2#)

Pozycja drugiego wzajemnego zugzwangu jest znana z
gry w ztudzie ze studium J. Merkina, 1934:
yacpdb.org/#408778



